

1.6

SUNDAY

創世記

6:1-8

從那時以後，地上有巨人出現。他們是「神子」跟人類的女子所傳下的後代；他們是古代的英雄和名人。上主看見人類個個邪惡，始終心懷惡念，就後悔自己在地上造了人。他很憂傷，說：「我要從地面上消滅我造的人類，也要殲滅獸類、爬蟲，和飛鳥，因為我後悔造了這些動物。」可是上主喜歡挪亞。（創世記6:4-8）

神子？

因為我們都接受耶穌基督是「上主的獨生子」，所以今日經文中「神子」這樣的詞彙或許會對我們產生困擾。其實在古文明中有很多神話都在描述神明與人類結合生子的故事。以人的觀點來說，人類跟神明結合，通常都可以獲得跟神一樣的能力，成為英雄與偉人，在當代動漫及電影作品中，也不乏延續此觀念的作品。

然而在聖經中，人們因為有了能力，而為所欲為、慾望橫流，因此上主給人類訂下了120歲的限制。這個歲數的限制在洪水時代之後逐漸實現，到了曾在埃及擔任首相的那位約瑟的時代，約瑟只有享壽110歲。

如今人類想要更高大、更強壯、更健美的慾望還是沒變。過去有所謂的優生學，限制身心障礙者或特定種族，不可以有後代，現在則是想要透過基因工程，來控制人類產下特定的遺傳特徵，這也引發了倫理上的爭辯。其實，一切物種都是上主的創造，我們應該要尊重並接納生物的多樣性，更要以謙卑的心面對和保護環境，而非予取予求。

新國家運動 青年談台灣



由多個青年團體籌辦的「走尋FORMOSA共和國民——新國家運動」集會活動中，主辦方邀請眾人討論主權、勞工、環境、性別、族群、教育6樣議題，一同研討社會有無更正義與更公平對待每一個人。（全文報導請至TCNN）

親愛的上主，求祢使我更加謙卑的看待祢的創造，培養我對各項議題能夠有更多尊重、理解和關懷。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。